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SYLWETKI EKSPERTÓW OCENIAJĄCYCH PROJEKTY SYSTEMOWE

dr Ewa Bacia, socjolożka, politolożka, absolwentka Uniwersytetu Warszawskiego i Freie Universität w Berlinie. Adiunkt w Instytucie Badań Edukacyjnych, ekspertka Instytutu Spraw Publicznych. W czasie studiów ukończyła specjalizację „organizacje pozarządowe”. Współpracowała z wieloma organizacjami trzeciego sektora, prowadząc dla nich projekty społeczne, badania, a także ewaluując ich działalność. Założycielka jednego stowarzyszenia i jednej fundacji, które przekazała „w dobre ręce”, sama skupiając się na pracy naukowej, w której sektor pozarządowy i działalność społeczna należą do jej głównych tematów zainteresowań.

dr Ewa Bogacz-Wojtanowska, doktor nauk humanistycznych w dyscyplinie nauk o zarządzaniu, adiunkt w Instytucie Spraw Publicznych Uniwersytetu Jagiellońskiego.  Obszary zainteresowań naukowych to: organizacje pozarządowe, współpraca organizacji publicznych i pozarządowych, ekonomia społeczna.

dr Galia Chimiak, dr socjologii, filolog angielski, absolwentka studiów podyplomowych z zarządzania w pomocy rozwojowej. Od 2005 roku  jest adiunktem w Zakładzie Społeczeństwa Obywatelskiego w Instytucie Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii Nauk w Warszawie. 0d 2004 roku wykłada w Collegium Civitas. Prowadziła zajęcia także na Uniwersytecie Warszawskim, w Szkole Nauk Społecznych IFiS PAN oraz w Trinity College Dublin w Irlandii. W 2008 i 2009 roku pracowała w Programie Narodów Zjednoczonych ds. Rozwoju w Bośni i Hercegowinie. Interesuje się zagadnieniami związanymi ze społeczeństwem obywatelskim oraz międzynarodową współpracą na rzecz rozwoju.

Mateusz Fałkowski, socjolog, pracuje w Instytucie Studiów Politycznych PAN. Współkieruje grupą badawczą "Solidarność: nowe podejścia do analizy ruchu społecznego", zajmuje się socjologią historyczną i socjologią ruchów społecznych. Wcześniej w Instytucie Spraw Publicznych był koordynatorem Programu Europejskiego i autorem prac dotyczących m.in. integracji europejskiej, dobrego rządzenia i dialogu społecznego. [Ocena tylko wniosków wstępnych]

Wojciech Kaczmarczyk, ekspert Komisji Europejskiej do oceny merytorycznej projektów w programach LLP (Jean Monet i Leonardo da Vinci) i Europa dla Obywateli w latach 2010-2013 oraz ERASMUS+ i Europa dla Obywateli od roku 2014, Funduszu Stypendialnego i Szkoleniowego w ramach Mechanizmu Finansowego EOG i Norweskiego Mechanizmu Finansowego od 2009 r. oraz w Programie Europa dla Obywateli w ramach Mechanizmu Finansowego EOG i Norweskiego Mechanizmu Finansowego od 2013 r.; w latach 1999-2011 wykładowca, prorektor i uczelniany koordynator programu Erasmus w Wyższej Szkole Administracji Publicznej w Kielcach; ekspert i badacz trzeciego sektora w Polsce - współpracuje z Fundacją Centrum Rozwiązywania Sporów i Konfliktów przy Wydziale Prawa i Administracji UW w Warszawie, Domem Spotkań Angelusa Silesiusa we Wrocławiu i Akademią Leona Koźmińskiego w Warszawie, autor esejów socjoekonomicznych w miesięczniku "Twórczość"; wcześniej współpracował m.in. z IFiS PAN, Instytutem Obywatelskim, Fundacją Rozwoju Demokracji Lokalnej, UNDP Ankara, LGI Development w Budapeszcie, PAG Uniconsult w Warszawie.

dr Tomasz Perkowski, wiceprezes Zarządu Fundacji na rzecz Nauki Polskiej, odpowiedzialny za planowanie, rozwój i zarządzanie kapitałem fundacji. Doktor nauk rolniczych, absolwent m.in. Central European University i studiów MBA. Autor publikacji poświęconych III sektorowi. Członek Polskiego Stowarzyszenie Ekspertów i Asesorów Funduszy Unii Europejskiej, wieloletni asesor m.in. w programie FIO, ekspert w RPO WM, Funduszu Stypendialnym i Szkoleniowym FRSE, FP-7 INCO 2013, Programie „TOP500 Innovators” MNiSW.

dr Przemysław Sadura, adiunkt w Instytucie Socjologii UW. Współzałożyciel i były prezes Fundacji Pole Dialogu. Publicysta „Krytyki Politycznej”. Interesuje się socjologią polityki i edukacji, zróżnicowaniem klasowym i partycypacją obywatelską. Od lat współpracuje z trzecim sektorem i administracją publiczną prowadząc badania, szkolenia i konsultacje. Ostatnio opublikował m.in.: Edukacja obywatelska w działaniu, Warszawa 2013; Style życia i porządek klasowy w Polsce, Warszawa 2012, Partycypacja: Przewodnik Krytyki Politycznej, Warszawa 2012, Konsultacje w społeczności lokalnej: Warszawa 2011.

[bookmark: _GoBack]Piotr Stronkowski, Menadżer Generalny ds. Ewaluacji i Badań w Coffey International Development. Absolwent Polityki Społecznej na Uniwersytecie Warszawskim. Posiada wieloletnie doświadczenie w prowadzeniu badań, analiz i ewaluacji w obszarze społeczeństwa obywatelskiego, ekonomii społecznej, rynku pracy, wykluczenia społecznego, edukacji.  W latach 2004-2008 zajmował stanowisko zastępcy dyrektora Departamentu Zarządzania Europejskim Funduszem Społecznym w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej oraz Ministerstwie Rozwoju Regionalnego, gdzie odpowiadał za wdrażanie Programu Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL. Był też zaangażowany we wdrażanie Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwoju Zasobów Ludzkich oraz Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Odpowiedzialny także za  ewaluację i monitoring Europejskiego Funduszu Społecznego. W latach 2000 – 2004 pracował w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej, gdzie zajmował się sporządzaniem analiz i opracowań z zakresu polityki społecznej. Był polskim przedstawicielem w licznych forach międzynarodowych, takich jak Employment Committee (Komitet Rady Europy), OECD Employment, Labour and Social Affairs Committee. Był również delegatem Polski w ramach Programu LEED OECD. Autor wielu publikacji, współpracownik i ekspert licznych instytucji (m.in. Collegium Civitas, UNDP, OECD, KSAP, MPiPS, MRR, Fundacja Batorego).

Rafał Świeżak, studiował na Uniwersytecie Warszawskim na Wydziale Stosowanych Nauk Społecznych i Resocjalizacji (mgr socjologii) oraz na Wydziale Prawa i Administracji. Od 1995 roku związany z trzecim sektorem jako koordynator projektów, trener i konsultant. Od 2003 roku pracuje w firmie House of Skills jako konsultant, Dyrektor ds. Trenerów/Konsultantów, Partner (w latach 2005-2009 Wiceprezes Zarządu). Jako konsultant specjalizuje się w obszarach strategicznego rozwoju organizacji, podnoszenia efektywności, przywództwa i zarządzania. [Ocena tylko wniosków wstępnych]

Anna Wojakowska-Skiba, z wykształcenia psycholog, z organizacjami pozarządowymi związana od 1994 roku (Foundation Roi Baudouin, Forum Inicjatyw Pozarządowych, a następnie Polsko-Amerykańska Fundacja Wolności), aktualnie w Forum Polskim Pola Lacanowskiego. Stypendystka German Marshall Fund of the United States. Od 2007 r. prowadzi prywatną praktykę psychoanalityczną.

dr Mirosław Warowicki, psycholog społeczny, nauczyciel akademicki, trener, konsultant, redaktor, wydawca. Posiada wieloletnie doświadczenie w realizacji projektów  badawczych, wdrożeniowych i ewaluacyjnych dla sektora publicznego, prywatnego i organizacji pozarządowych w Polsce i za granicą (kraje bałkańskie, CEE, Euro-Azja, Afryka). Prowadził zajęcia ze studentami na Wydziale Psychologii Uniwersytetu Warszawskiego, w Wyższej Szkole Zarządzania i na Uniwersytecie Warmińsko-Mazurskim w Olsztynie. Ekspert w Departamencie Zarządzania Europejskim Funduszem Społecznym w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego w obszarze administracja publiczna (umacnianie społeczeństwa obywatelskiego, w tym wsparcie organizacji pozarządowych oraz partnerów społecznych i gospodarczych); ekspert w zespole ekspertów programu Odpowiedzialne Państwo, (wcześniej Program Przeciw Korupcji) Fundacji im Stefana Batorego; członek Zarządu Europejskiego Stowarzyszenia Organizacji Szkoleniowych dla  Władz Lokalnych i Regionalnych (European Network of Training  Organizations for Local and Regional Authorities, ENTO) przy Radzie Europy w Strasburgu w latach 2004-2010; członek Polskiego Towarzystwa Ewaluacyjnego.  [Ocena tylko wniosków wstępnych]
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