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Spotkanie sieciujące: kontrola obywatelska - Monitoring w obszarze ochrony zdrowia
3-4 marca 2015

PROGRAM SPOTKANIA:
I dzień:
Zamiast wstępu : To robimy –krótkie prezentacje projektów realizowanych przez organizacje uczestniczące w warsztatach.
Sukcesy : problemy : dylematy –moderowana dyskusja poświęcona kluczowym elementom działań strażniczych, przede wszystkim monitoringów, tj.:
· Planowanie monitoringu (od powodu do projektu)
· Uzyskiwanie danych i ich wiarygodność
· Relacje z podmiotem monitorowanym
· Relacje ze środowiskiem pacjenckim
· Podejmowanie działań na rzecz zmiany
Chore prawo – wykład o najważniejszych i najciekawszych aktach prawnych / zmianach prawa, które decydują o dostępie obywateli do właściwej opieki zdrowotnej i jej jakości. 
Uwaga: założeniem tego bloku nie jest omówienie głównych aktów prawnych w całości i „po łebkach”, ale raczej autorski wybór kilku dość wąskich (ale zróżnicowanych) obszarów szczegółowych. Ścisłe związanie konkretnych problemów z konkretnymi przepisami i wskazanie obszarów, w których kontrola obywatelska może mieć szczególne uzasadnienie.
II dzień:
Projektowanie monitoringu – ćwiczenie praktyczne (w podgrupach) połączone z prezentacją rezultatów i dyskusją. Przedmiotem projektowanego badania może być, albo któraś z kwestii poruszonych podczas wykładu prawnego, albo temat inny. Ciekawe byłoby również zaproponowanie takiego monitoringu, który dotyczyłby opieki zdrowotnej realizowanej na poziomie gmin lub powiatów, takiego który mogłaby zrealizować organizacja lokalnych aktywistów, nie koniecznie wyspecjalizowanych w tematyce zdrowotnej lub watchdogowej.
[bookmark: _GoBack]Pieskie prawo – wykład nt. aktów prawnych i procedur istotnych z punktu widzenia funkcjonowania watchdogów (organizacji strażniczych). Min. dotyczących: prawa dostępu do informacji publicznej (w szczególności bezczynności organu, odmowy udostępnienia, kwalifikacji wniosku jako wniosku o informację przetworzoną), wniosków w trybie kpa oraz angażowania innych instrumentów prawnych w kontekście działań na rzecz zmiany lub w sytuacji podejrzenia zaistnienia przestępstwa.
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