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Spotkanie sieciujące: kontrola obywatelska - 
Monitoring w wymiarze sprawiedliwości
Folwark Badowo, 3-4 marca 2015

PROGRAM SPOTKANIA (ZARYS):
I dzień:
Sesja I: Dowiedzmy się nawzajem, co robimy
Sesja poświęcona będzie bliższemu wzajemnemu poznaniu tego, co robią uczestnicy warsztatów (uczestnicy zaprezentują swoje projekty), analizie projektów pod kątem najważniejszych elementów działań strażniczych oraz omówieniu zakresu wspólnej pracy na warsztatach. 
Sesja II: Czego możemy, a czego nie możemy dowiedzieć się z funkcjonowania instytucji i otoczenia wymiaru sprawiedliwości?
W tej sesji przewidujemy dyskusję uczestników spotkania na podstawie przekazanych wcześniej pytań i tez oraz kilku kazusów obrazujących problem, np. dotyczących naruszenia dóbr osobistych, czy naruszenia tajemnic ustawowo chronionych. Dyskusja będzie koncentrowała się wokół takich kwestii, jak: ograniczenia w dostępie do informacji, sposób postępowania z danymi wrażliwymi, ryzyka prawne w działalności monitoringowej.
Sesja III: Jak skutecznie komunikować wyniki naszych prac sądom? 
Trzecia sesja zogniskowana będzie wokół dylematów i pytań dotyczących współpracy organizacji strażniczych z sądami. Z prowokacyjnie postawionymi tezami zmierzy się sędzia Krajowej Rady Sądownictwa. Będziemy wspólnie zastanawiać się jak przekonywać sądy do naszych rekomendacji 
i jak odbierać informację zwrotną co do jakości naszej pracy.
Sesja IV: Jakie wyzwania i szanse niosą zmiany w wymiarze sprawiedliwości i jego otoczeniu?
W tej sesji uczestnicy zapoznają się z listą nowych wyzwań i zmian związanych m.in. z informatyzacją wymiaru sprawiedliwości (np. protokół elektroniczny), zmianami w procedurze karnej, planami co do regulacji pomocy prawnej, strategii Ministerstwa Sprawiedliwości dla wymiaru sprawiedliwości. Przewidziany jest udział przedstawiciela Ministerstwa Sprawiedliwości, który przedstawi planowane  zmiany oraz dyskusja. 
II dzień:
Sesja I: Jak skutecznie komunikować wyniki naszych prac prokuraturze? 
W tej części warsztatów wspólnie z prokuratorem zastanowimy się dlaczego jest realizowanych tak niewiele projektów dotyczących prokuratury, jakie są ograniczenia takich monitoringów i jak to zmienić.
Podsumowanie warsztatu: wymiana opinii co do nowych pomysłów, wykorzystania wiedzy zdobytej na warsztatach dla prowadzonych projektów, propozycje dotyczące form i zakresów, w jakich możemy ze sobą współpracować.
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